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Aos dois dias do mês de outubro do ano dois mil e dezenove, no Plenário 
Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a Presidência 
do vereador Joanyr da Rocha Estumano, teve lugar a Sessão. Feita a chamada 
verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: Antonio Odinélio Tavares 
da Silva Junior, Manoel José da Cruz Malcher, Raimundo Tomé de Oliveira 
Wanzeler, Francisco Azevedo Pereira, Carmela Lucia Teixeira da Costa, José 
Maria Calderaro Filho e Rafael Tavares Costa. Ausentes os vereadores: 
Arnaldo de Oliveira Gemaque, Marta Monteiro Godinho, Ivalter Barbosa 
Cardoso Filho, Joseane de Oliveira Seixas, Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, 
Edivaldo Jorge Castro de Souza e Ana Cleyde Tavares Batista Filha, os seis 
últimos com ausências justificadas por se encontrarem devidamente 
licenciados. Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. 
Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” 
declarou aberta a Sessão, convidando o vereador Antonio Odinélio Junior, para 
ocupar a 2ª secretaria, em virtude de o vereador Manoel Malcher ter assumido 
a 1ª secretaria, na ausência da titular. Composta a Mesa, o Sr. Presidente 
solicitou ao 2º Secretário designado, que procedesse a leitura da Ata da última 
Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior 
votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir o Sr. Presidente solicitou o 1º 
Secretário em exercício, procedesse a leitura das matérias agendadas para o 
expediente, da qual constou do seguinte: Projeto de Lei nº 068/2019, que 
Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Oriximiná para o exercício 
de 2020, e dá outras providencias; Ofício nº 172/19, recebido do Sr. Prefeito 
Municipal; Convites recebidos de diversos. Terminada a leitura do expediente, 
o Sr. Presidente facultou a palavra as Senhoras e aos Senhores vereadores. 
Não havendo nenhum vereador, que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 
Presidente colocou-a a disposição dos líderes partidários. Ocupou a tribuna o 
vereador Ludugero Junior, após saudar os presentes disse que vai apresentar 
um requerimento solicitando um abrigo no trecho da PA que está sendo 
afastado, no sentido de dar mais comodidade as pessoas que por ali trafegam, 
como também aos moradores daquela localidade. Acrescentou ainda que vai 
apresentar um projeto de Indicação que versa sobre a limpeza das praias. 
Continuando o orador falou da viagem que fez juntamente com os vereadores 
Raimundo Tomé, Manoel Malcher e Francisco Azevedo, que fizeram a capital 
do estado, onde reuniram com o Governador e o vice, no que apresentaram 
várias demandas do nosso município, o governador prometeu liberar recursos 
para a reforma do hospital municipal, a remoção do lixão em parceria com a 



Mineração Rio do Norte, aquisição de uma máquina de compostura e 10 
quilometro de asfalto. Falou ainda da obra do aeroporto do nosso município, 
que será administrada pela aeronáutica, com o apoio da administração pública, 
o que vai gerar emprego e renda em Oriximiná. Finalizou o orador solicitando a 
Mesa Diretora da Casa que seja encaminhada Moção de Aplausos ao 
governador, pelo investimento que está fazendo na nossa região em especial 
em nosso Município. A seguir fez uso da palavra o vereador Zequinha 
Calderaro, teceu comentários sobre a lei sancionado pelo Gestor Municipal, 
que cria o cargo de engenheiro ambiental e de Gari. Acrescentou o Edil que a 
Lei 6.059/1997, assegura o processo seletivo para tais contratações, mais 
infelizmente o prefeito não cumpriu a referida Lei, até porque já podemos 
observar vários garis trabalhando na cidade. Lembrou o orador dos Projetos de 
Leis, que foram aprovados em regime especial sobre a criação desses cargos, 
os quais votou contra, por entender que seria cabide de emprego. Portanto é 
preciso conceder essa oportunidade para todos, daí a necessidade da 
realização do processo seletivo para esses cargos, como também que seja 
amplamente divulgado. Diante dessa situação o vereador Zequinha, como 
representante do povo, afirmou que vai entrar com uma ação junto ao 
Ministério Público, sobre essa situação. Em relação ao concurso público, disse 
jamais o prefeito vai realizar, até porque o próximo ano é de eleição, tem 
alguns critérios a serem obedecidos. Então com certeza o gestor municipal vai 
manter os contratos de pessoal até o final do seu mandato. Finalizou o 
vereador manifestando seu repudio em relação a contratação de garis para a 
limpeza pública do nosso município. Não havendo mais nenhum líder que 
desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente solicitou a aquiescência do 
Plenário para dispensa do Intervalo Regimental de quinze minutos. Obtido a 
aquiescência do Plenário, o Sr. Presidente solicitou ao 1º secretário que 
procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e votação. Não 
havendo matérias para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a 
Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores 
vereadores. Não havendo nenhum vereador que desejasse fazer uso da 
palavra o Sr. Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em nome de 
Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para a próxima terça feira, no 
horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a presente 
ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos demais 
membros da Mesa. 
 

 

Presidente 
 
 
1º Secretário                                                                          2º Secretário 


